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Az informatika széles körű felhasználása 

 
Az Egyetemi Könyvtári Szolgálat (EKSZ) K21 minőségfejlesztési projektje az Egyetemi Könyvtárban rend-
szeres időközönként végez olvasói és oktatói igényfelméréseket, elégedettségméréseket. A kérdésekre 
adott válaszok egy része egyértelműen rámutatott arra, hogy szükség van a hagyományos dokumentumki-
kérés folyamatának változtatására, és ezt megerősítették a napi könyvtárhasználatban az olvasók vissza-
jelzései és a könyvtárosok tapasztalatai is. A szerző Czinki-Vietorisz Gabriella: A könyvtárhasználók igé-
nyeire szabott szolgáltatásfejlesztés az Egyetemi Könyvtárban című tanulmányában bemutatja a hagyo-
mányos dokumentumkikérés gyakorlatát, majd az elektronikus változat tervezését és megvalósítását: az 
elektronikus kérőlap bevezetésének folyamatát a tervezéstől a tesztelésen át a megvalósításig Az olvasói 
visszajelzések folyamatosan érkeznek a könyvtárba. Ezek legnagyobb része pozitív, az olvasók elégedet-
tek, jó fejlesztésnek tartják a szolgáltatást. 
 
3D technológia 
 
A könyvtáraknál alapelvárás, hogy a rendelkezésre álló digitális gyűjteményt − természetesen a szerzői 
jogok figyelembe vételével − a felhasználó számára megfelelő módon megtekinthetővé, böngészhetővé kell 
tenni. Ahhoz, hogy ez minél látványosabb, interaktívabb és élménydúsabb legyen, érdemes 3D technológi-
át alkalmazni. A szerző Sirhán Bálint: Digitális tartalmak három dimenzióban, webes környezetben történő 
megjelenítése: CSS3D és X3D című cikkében két fő fejlesztési lehetőséget ismertet, amelyek kellően haté-
konyak ahhoz, hogy valós idejű, megfelelő minőségű, élvezhető háromdimenziós tartalommegjelenítést 
biztosítsanak.  
 
Online kommunikáció 
 
Habók Lilla: Online szakmai kommunikáció könyvtároskörben című tanulmányában ismerteti, hogy a könyv-
tárosok mely online kommunikációs csatornákat részesítik előnyben és milyen szempontból, illetve mennyire 
hajlandók saját maguk is értékes tartalommal hozzájárulni az online folytatott szakmai beszélgetésekhez. A 
szerző 2015 nyarán végzett kérdőíves felméréssel egy lehetséges módszert próbált ki a könyvtárosok online 
kommunikációs csatornáinak megismerésére, és a témakörön belüli jártasságuk felmérésére. 
 

 


